



С НОВЫМ 2014 ГОДОМ!

Уважаемые преподаватели, сотрудники, ветераны, докторанты, аспиранты и студенты Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева! Примите самые искренние и сердечные поздравления с наступающими праздниками — Новым годом и Рождеством!

Совсем скоро уйдет в историю 2013 год, который стал значительным этапом в развитии Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева. Провожая старый год, мы вспоминаем его радостные и грустные моменты и надеемся, что следующий будет удачным для каждого из нас и для педагогического университета в целом.

Центральным событием истекшего года стали юбилейные мероприятия, посвященные 165-летию со дня рождения Ивана Яковлевича Яковлева и 55-летию со дня присвоения Чувашскому государственному педагогическому университету имени великого чувашского педагога-просветителя.

В вузе успешно реализовывался первый этап Программы развития педагогического университета на 2012-2021 годы. Осуществлялась по-

следовательная работа по созданию современной образовательной среды в соответствии с требованиями ФГОС ВПО, расширился спектр основных и дополнительных образовательных программ, востребованных рынком труда республики и региона, по отдельным новым образовательным программам начата подготовка бакалавров и магистров. Активизировалась деятельность профессорско-преподавательского состава по выполнению НИОКР в области высоких технологий и инноваций, повысилось качество фундаментальных и прикладных исследований, результаты научных исследований внедряются в социально-экономическую сферу республики и региона. Расширилось научно-образова-

тельное пространство университета на основе развития стратегического партнерства с ведущими российскими и зарубежными вузами, создания научно-образовательных и инновационных проектов.

Наступает 2014 год, который открывает перед нами новые перспективы. Развитие старейшего вуза Чувашии во многом зависит от нашей общей созидательной энергии и труда, от нашего единства и ответственности. Только совместная эффективная работа поможет успешно двигаться вперед, противостоять любым испытаниям, решать самые сложные задачи и достигать весо-

мых научных результатов и творческих успехов.

У новогоднего праздника есть своя неповторимая атмосфера. Пусть в новогодний вечер рядом с вами будут самые дорогие и самые близкие люди, согревает тепло семейного уюта, в ваших домах царит атмосфера спокойствия, согласия, искренности и доброты. От всей души желаем вам, чтобы работа и учеба приносили успех, удовлетворение и благодарность окружающим. Пусть любовь и благополучие будут вашими постоянными спутниками. С Новым годом! ■

Ректорат ЧГПУ им. И.Я. Яковлева

Мы продолжаем КВН!

С 11 по 20 декабря 2013 года в г. Сочи прошел XXV международный фестиваль команд КВН «КиВиН — 2013/2014». Главной особенностью этого фестиваля стало то, что он состоялся не в январе, а в декабре, так как в начале 2014 года Сочи будет предоставлен Олимпиаде. Формат и механизм фестиваля остались прежними: два тура незабываемых просмотров, борьба за все виды рейтингов, традиционный набор в официальные лиги МС КВН, качественные школы-семинары редакторов и журналистов.

Успешно выступила в первом туре фестиваля и вошла в число команд повышенного рейтинга команда КВН ЧГПУ им. И.Я. Яковлева «Сборная педагогического» в составе Михаила Чемалинова, Ефима Окова, Яна Кулясова, Марии Котельниковой, Дмитрия Соколова (руководитель В.Г. Суранов).

Редактор Высшей Лиги КВН Дмитрий Колчин отметил: «...Большинство команд не получили ничего или явно не то, на что

рассчитывали, потому что жили на сцене не своей жизнью. Команды шутили на темы, которые слышали по телевизору. Каждая команда, которая шагнула чуть в сторону и нашла свой подход, получила очень хороший результат на фестивале».

Поздравляем «Сборную педагогического» с результативным выступлением! Желаем новых побед и отличных шуток!



Как провести новогодние праздники с пользой

Новый год и следующая за ним череда выходных дают нам счастливую возможность хорошенько отдохнуть. Чем же мы чаще всего заняты в эти праздничные дни? Вы без колебаний ответите: «Конечно, отдыхом!». А что же кроется под нашим представлением об «отдыхе по полной программе»?

Программа отдыха у большинства из нас включает в себя три основных составляющие:

- лежать на диване;
 - обедаться;
 - дни напролет смотреть телевизор.
- Отдыхаем ли мы, соблюдая эти правила? На самом деле нет. Наш уставший, измотанный бесконечными заботами организм требует не такого отдыха. Как же иначе нам можно отдохнуть и провести эти несколько дней с пользой?

Для начала заменим перечисленные выше «правила» на прямо противоположные:

- больше двигаться;
- не передаться;
- проводить большую часть светового дня на свежем воздухе.

Вы наверняка возмутитесь и возразите, что не станете тратить драгоценные праздничные дни на активность и движение: вы ведь и так изрядно устали. Давайте спросим совета у науки.

По данным врачей, наш организм лучше всего отдыхает при проведении активного отдыха на природе. Например, часовая пробежка на лыжах принесет вам больше пользы, чем день лежания на диване. Звучит это весьма парадоксально, но так уж устроен человек: когда ему кажется, что он физически вымотан и ему просто необходим покой, на самом деле пользу его организму в этот момент может принести элементарная прогулка в сосновом бору. Психологи тоже за активный

отдых на природе. Их аргументом является то, что отдых перед телевизором, о котором мы все так страстно мечтаем, только еще больше загружает нашу психику и не позволяет нам психологически и эмоционально расслабиться. Сделать это можно только на природе. О пользе свежего воздуха все мы прекрасно знаем. Давайте же попробуем нарушить традицию бездеятельной новогодней лени и заменить ее девизом: «Движение – жизнь!».

Конечно, сразу после встречи Нового года, 1-го января, отправиться на прогулку в лес вряд ли получится у большинства из нас, однако в последующие дни уже вполне можно организовать активный отдых.

Вот несколько вариантов проведения новогодних праздников, которые могут вам подойти.

Посещение бабушки, живущей в деревне. В этом случае к вашим услугам и природа, и свежий воздух, и положительный эмоциональный заряд. Можно совместить приятное с полезным: и помочь родным по хозяйству, и свежим воздухом вдоволь подышать.

Прогулка на лыжах в оздоровительном лагере или санатории. Сейчас многие детские пионерские лагеря, расположенные недалеко от городов, предлагают прокат лыж. За вполне умеренную цену вы можете получить отличную порцию оздоровления.

Катание на санках с близлежащей горки. Вспомните детство и вместе с гостями отправляйтесь

прямо на горку. Масса удовольствия вам обеспечена.

Собраться вместе с родными или друзьями и поехать в ближайший лес. Конечно, не везде есть базы отдыха, но самостоятельный поход тоже имеет свои плюсы: вы можете отдохнуть спокойно, своей компанией, и выбрать для отдыха какое угодно место. Обязательно захватите с собой в лес все, что необходимо для веселых зимних развлечений: санки, лыжи и, конечно, видеокамеру. Кстати, для спортивных развлечений в лесу больше подойдут широкие лыжи – лесные. Конечно, на них нельзя мчаться с ветерком, однако по глубокому и нетронутому снегу передвигаться очень удобно. Для того, чтобы моменты отдыха оставили еще больше позитивных впечатлений и хорошо смотрелись на фотографиях, можно взять с собой мишуру, воздушные шары и украсить деревья возле вашей стоянки. Вот только не забудьте все забрать с собой, чтобы не портить прекрасное царство зимней сказки.

Почитать. В суете будней мы порой просто не успеваем дойти до своей домашней библиотеки. Во время новогодних каникул можно (и нужно) это исправить. Купите загодя новый бестселлер или перечитайте русскую классику – с воз-

растом «Евгений Онегин» и «Анна Каренина» воспринимаются совершенно по-другому.

Устроить дома генеральную уборку. В новый год нужно вступать, оставляя все лишнее позади. И это касается не только личных проблем. Очистите антресоли от старого, ненужного хлама, сделайте небольшую перестановку – и ваше жилище совершенно преобразится.

Новогодние каникулы – прекрасная возможность открыть для себя что-то новое и интересное. Каждый раз, обещая себе начать что-то делать: ходить в тренажерный зал, бегать по утрам, читать каждый день по 20 страниц «Войны и мира», – мы говорим: «Начну с понедельника. Нет, в понедельник не получится. Со следующей недели. Ну, в крайнем случае, в следующем месяце». Начните это с Нового года! Запишитесь на курсы иностранного языка или штудировать азы английской грамматики по самоучителю. Попробуйте освоить технику приготовления суши, приобщив к этому процессу друзей, – веселье гарантировано!

В начале января составить планы на предстоящий год. Подумайте, что вы хотите изменить в своей жизни и как это сделать. Составьте список мест, где вы хотели бы побывать летом. Решите, с какими проблемами, давно лежащими в «долгом ящике», нужно, наконец, разобраться. Не бойтесь мечтать. Вы давно хотите прыгнуть с парашютом? Прекрасно! Начните готовиться к прыжку прямо сейчас. Купите абонемент в фитнес-клуб или занимайтесь дома самостоятельно. Развивайте мышцы спины, тренируйте дыхание – сегодня существует масса методик, рассчитанных на любой возраст и уровень физической подготовки. Может быть, с парашютом вы и не прыгнете, но будете готовы к этому. Начните! И у вас все получится!

Так что используйте праздничные дни по максимуму: бегайте, играйте, смейтесь, валяйтесь в снегу... Можно даже устроить конкурс по быстрой лепке снеговиков и привлечь к этому друзей, желательно вместе с их родителями. Такие моменты не только помогут вам сблизиться, но и подарят прекрасный заряд бодрости и энергии.

В общем, основные правила проведения новогодних выходных – это позитивный настрой и активность, движение и свежий воздух! ■

А как же планируют провести новогодние выходные студенты, преподаватели и сотрудники педагогического университета?

- Поедут в деревню — 10%;
- Будут кататься с горки на ватрушках — 10%;
- Пойдут с ребенком в театр, кино — 10%;
- Будут отсыпаться — 10%;
- телевизор- 10%;
- Готовиться к сессии — 10%;
- Пойдут на каток — 6 %.

Остальные опрошенные:

- будут сдавать экзамены в ГАИ;
- будут делать дома ремонт;
- поедут в лес;
- проведут выходные в кругу семьи за городом;
- будут гулять по городу.

Как встречать Новый год?

Если год Змеи было рекомендовано провести в тихой, уютной, не очень шумной семейной обстановке, то над тем, с кем, где и как встречать год Лошади, придется подумать более основательно. Лошадь – жизнерадостное существо, обожающее просторы, людей, развлечения, с одной стороны. Но, одновременно, Лошадка ценит и семейные собрания, близких людей, домашний очаг. Поэтому под Новый год нужно будет ухитриться совместить эти две тенденции, свойственные такому благородному животному, как Лошадь. Проведите эту новогоднюю ночь вместе с самыми близкими людьми, объединившись в дружелюбные, приятные, большие компании. Еще лучше – за городом, на даче, где можно растопить огонь в очаге или развести костер на улице.

Можно провести этот Новый год там, где весело и многолюдно. Но имейте в виду, многолюдно – да, а вот слишком шумно – нет. Фейерверков, восторженных криков, дебошей пугливая Лошадь не любит. Очень важно поздравить как можно большее количество близких и знакомых людей, так как Лошадь любит доброе к ней отношение, ухивчивость и очень общительна по природе своей.

Праздничный новогодний стол должен быть украшен многочисленными и разнообразными блюдами. Особенность заключается в том, что на столе обязательно должны быть свежий, душистый хлеб и побольше фруктов, овощей и свежей зелени. Свежая зелень должна украшать практически любое блюдо, поданное к столу. Можно прорастить овес в знак почитания нового символа года. Положите в деревянную посуду кашу или овсяное печенье. За это Лошадь будет благодарить вас весь год.

В чем встретить Новый год? Хотите приручить и оседлать Лошадь?

Весело-весело встретим Новый год...

Впереди новый 2014 год. По восточному гороскопу — это год синей деревянной Лошади. И хотя полностью в свои права он вступит только 31 января 2014 года, мы все будем его по традиции встречать уже в новогоднюю ночь.



Начните с новогоднего наряда! Наряд не обязательно должен быть синим. Главное, чтобы ваша одежда была природного, естественного цвета. Не надо резких и неоновых расцветок, старайтесь следовать натуральным оттенкам. Среди них есть не только сдержанные и спокойные, но и насыщенные, яркие, дерзкие. Цвет вина и слив, лаванды и гербер, ромашково-желтый и горячий оранжевый, цвет весенней листвы и морской зелени, воронова крыла и снега, ванили и шоколада... Как видите, выбрать есть из чего, главное – чтобы все ткани были натуральными: шелк, шерсть, хлопок, бархат, вельвет. Забудьте о синтетике и нейлоне. Для того, чтобы поприветствовать год, можно добавить элемент синего цвета: перчатки, палантин, декоративный платок, клатч или брошку.

Лошадь очень любит разнообразные эксперименты с волосами. Конский хвост, дреды, африканские косички, французские косы – подойдет все, что можно сделать из длинных и не очень длинных волос. Если у вас короткие волосы, то позаботьтесь об украшениях на волосах: диадемы, перья, обручи и декоративные шляпы – подойдет все. Это как раз в стиле года.

С мужчинами все немного проще. Не обязательно надевать костюм, но наряд должен соответствовать ситуации: клубный пиджак и рубашка поло для новогодней вечеринки с друзьями, смокинг для ресторана и теплый свитер из натуральной шерсти для поездки на загородную дачу. Лошадь внимательно следит за соблюдением традиций, поэтому для мужчины

лучше предпочесть классические варианты одежды.

Аксессуары должны быть из натуральных тканей и материалов: кожаные ремни и портмоне, платок из шелка или качественного сатина. Украшения для мужчины в этот год не рекомендованы. Максимум – фигурка лошади на лацкане или подвеске.

Как украсить дом? Стихия 2014 года – дерево, значит, встречать год Лошади нужно с деревянными сувенирами, расставленными по дому. Это могут быть вазы, деревянные миски и расписные ложки. На посуде могут быть изображены изящные лошади. Ну, если нет такой посуды в доме, то ее могут заменить миниатюрная статуэтка всадника или фарфоровый, стеклянный или хрустальный символ наступающего года. Отличным украшением на новогоднем празднике будет хвойный бонсай. Амулетом надвигающегося года является, конечно же, подкова. Ее рекомендуется повесить на входную дверь. Нежный звон колокольчиков-бубенчиков будет всегда напоминать о добром празднике и «стоять» на страже домашнего спокойствия.

Знаменитости, родившиеся в год Лошади

Год Лошади соответствует следующим годам рождения: 1906, 1918, 1930, 1942, 1954, 1966, 1978, 1990, 2002, 2014

В год Лошади родились: Синди Кроуфорд, Карл Вебер, Кристоф Глюк, Имре Кальман, Игорь Стравинский, Роберт Шуман, Фридерик Шопен, Дмитрий Шостакович, Джакомо Пуччини, Антонио Сальери, Исаак Бабель, Александр Солженицын, Александр Куприн, Иван Бунин, Корней Чуковский, Николай Пирогов, Ханс Гейгер, Владимир Ленин, Никита Хрущев, Леонид Брежнев, Теодор Рузвельт, Лайма Вайкуле, Михаил Глузский, Георгий Даниеля, Клавдия Шульженко, Патрисия Каас, Олег Попов, Надежда Румянцева, Джеки Чан, Барбара Стрейзанд.

По материалам Интернет-ресурсов

Что год грядущий нам готовит...

Согласно китайскому гороскопу 2014 год будет годом синей деревянной Лошади или изумрудного Коня. Рожденным под этим знаком людям гороскоп обещает самый благоприятный год, что обычно для людей, чей символ становится хозяином года. В 2014 году астрологи советуют не тащить весь воз на себе, а экономить силы, заручаться помощью друзей и не рвать удила.

- Родившимся в год Крысы в наступающем году следует проявлять всяческую осторожность: не рисковать ни деньгами, ни в любви, ни переоценивать свое здоровье.

- Лошадь нормально относится к Быку, они даже могут быть товарищами, если связаны общим делом. У Быков будет благоприятный год, если они будут трудиться не покладая рук, что, впрочем, Быки делают каждый год... Возможно Лошадь поделится с Быком своим везением.

- У Тигров все будет в полном порядке — масса интересных возможностей, идей и затей. Победители у китайцев запросто ездят на Тиграх, а не на Лошадях, так что оба эти знака символизируют невероятную удачу и успех.

- Зато у Кроликов могут быть мелкие неприятности, сбой в задуманном, крушения планов и стрессы, но стоит запастись терпением и помнить: трудности скоро останутся позади.

- Драконы могут «летать» и веселиться в год Лошади беспрепятст-

венно, ведь Лошади тоже «летают», как мы знаем с детства. Крупные прорывы ждут Драконов во всех сферах жизни.

- Хоть Змея и «укусила» Олега у черепа его коня, благородная душа Лошади не держит зла. У Змей в 2014 году все будет хорошо, если только они сами не испортят ситуацию.

- Согласно китайскому календарю Овец и Лошадей связывает давняя дружба, а потому их в 2014 году ждет счастье в личной жизни: уютные пастбища и вкусная сочная травка – все для них.

- Неугомонных Обезьян в год Лошади могут подстерегать различные ловушки, остерегайтесь необдуманных трат, отношений не с теми людьми. Ав остальном, год обещает быть очень интересным: новые путешествия, проекты, приятные встречи.

- Рожденным под знаком небесной Курицы, то есть в год Петуха, будет везти, вот им, наоборот, можно в 2014-м рисковать и тратить деньги, пускаться в приключения. А когда наступит «звездный час», важно не только наслаждаться жизнью, но и постараться запастись плодами везения на будущее.

- Собакам, как собратям Лошади по дружбе и преданности человеку, можно смело ловить удачу! А еще, наверное, впервые за последние годы у вас получится как следует отдохнуть, набраться сил и здоровья.

- Кабанам китайский гороскоп советует вести себя сознательно: никаких нагрузок, все только полезное и постное, неторопливое и продуманное, вплоть до того, чтобы вовремя ложиться спать!

Хочешь почувствовать себя человеком — помоги другому

Этот старый как мир принцип, лежащий в основе любого волонтерского движения, понятен и близок всем тем, кому знакомо чувство справедливости, кто понимает, что сделать жизнь общества лучше можно только совместными усилиями каждого из его членов.

Почему люди идут в волонтеры? У каждого свои причины, и немногие изъясняют желание откровенно о них говорить. В основном, это дело совести каждого человека, но, кроме морального удовлетворения, которое приносит безвозмездная помощь ближнему, движение волонтеров дает целый ряд преимуществ, особенно молодежи: это и новые знакомства, и приобретение новых профессиональных навыков и знаний.

19 декабря исполнился год студенческому волонтерскому отряду «Корпорация добра» педагогического университета. О работе отряда рассказал один из его лидеров – студент 5 курса психолого-педагогического факультета Александр Степанов.

Как все начиналось

Поздней осенью 2012 года активисты нашего факультета (ППФ) решили съездить в Канашский детский дом. Чтобы заработать деньги на поездку, именно 19 декабря мы провели благотворительный танцевальный марафон и собрали 700 рублей. Это наши первые заработанные деньги. Потом получилось собрать деньги на факультете. И мы поехали, провели новогоднее представление, подарили шоколадки, которые передали сотрудники детского сада № 96 г. Чебоксары. Остались сами довольны.

У истоков

Идея создать свою волонтерскую организацию пришла в головы сразу нескольких человек – студентов ППФ: Ксении Жуковой, Светланы Григорьевой, Ксении Александровой, ну и в мою. Ехали мы как-то в маршрутке, разговаривали, тут же пришло название – «Корпорация до-



бра». Заместитель декана по воспитательной работе факультета Светлана Львовна Михеева поддержала нашу идею, а в последующем сама стала активным участником волонтерского отряда. Благодаря ей нам выделили отдельный кабинет в учебном корпусе № 3! Представляете, у нас есть своя база – место, где мы собираемся и решаем все вопросы! Нас всегда поддерживают отдел по воспитательной работе и отдел творческих инициатив педагогического университета.

Наша работа

За год мы успели сделать многое. Вот лишь самые глобальные проекты. Мы постоянно сотрудничаем с Кугесьской коррекционной школой-интернатом, провели там уже более 30 акций. Реализовали первый этап проекта «Брызги радости»: обучали детей плаванию в физкультурно-оздоровительном комплексе п. Кугеси. Но для этого сначала заработали деньги, устроив благотворительный танцевальный мастер-класс в одном из танцевальных залов г. Чебоксары. Не хватило. Договорились с одним из владельцев аттракционов на Заливе, что он пустит нас на свою территорию, а мы организуем развлекательную программу для его посетителей. Заработанных денег хватило на то, чтобы в течение



месяца провести 14 занятий с детьми в бассейне.

А совсем недавно приступили к реализации проекта «Пронесем уважение через годы», в рамках которого организовали встречи-беседы с ветеранами Чувашского государственного педагогического университета на дому. В ходе проекта девять отрядов волонтеров посетили 15 ветеранов, которые делились с нами своими воспоминаниями о работе в вузе, расспрашивали о жизни педагогического университета в настоящее время. Многим из них было ближе не слово «волонтер», а «тимуровец», – мы не сопротивлялись, суть одна. Правда, они не просили нас о какой-то помощи в быту (только если передвинуть стол или переставить посуду). Им важно было общение и сам факт, что о них помнят. В реализации этого проекта, который прод-

лится вплоть до февраля 2014 года, нам очень помог отдел по воспитательной работе педагогического университета: в гости к ветеранам мы ходили с тортами.

Кроме того, мы вывозили свою делегацию на «Молгород», участвовали в акции «Посади свое дерево», проводили новогодние утренники, ездили с концертом в Дом престарелых п. Кугеси и т.д.

Признание

Мы успеваем рассказывать о работе «Корпорации добра» и на всероссийском уровне. Так, в конце ноября 2013 года мы приняли участие во Всероссийском конкурсе научных работ среди студентов «Психологическая поддержка детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации: опыт волонтерской работы», который проходил на базе Института пе-

Из истории волонтерского движения

Во всех странах волонтерское движение имеет глубокие самобытные корни. Например, в России история волонтерского движения изначально была связана с деятельностью православной церкви, позднее – с инициативой первых некоммерческих общественных объединений – земств, учителя и врачи которых много делали для русского крестьянства. В России же возникло и первое женское волонтерское движение – сестры милосердия, которые во время русско-турецкой войны добровольно отправлялись на фронт, чтобы помогать раненым солдатам.

Официальной датой основания международного волонтерского движения принято считать 1920 год. Именно в это время сразу после Первой

мировой войны группы добровольцев из Англии, Германии, Швеции, Австрии – вчерашние солдаты враждующих армий – собрались, чтобы совместными усилиями восстановить разрушенную деревню близ Вердена. Следствием этого беспрецедентного события стало основание старейшей международной волонтерской организации – Service Civil International, которая послужила примером для создания множества других. А 70 лет спустя на XI Всемирной конференции волонтерского движения была принята всеобщая декларация добровольчества, провозгласившая волонтерство фундаментом гражданского общества. Целями и задачами волонтерского движения декларация определила достижение мира, свободы, безопасности и

справедливости для всех народов и признала право каждой женщины, мужчины или ребенка участвовать в организации волонтерского движения.

Сегодня по всему миру насчитываются сотни тысяч движений волонтеров, как небольших региональных, так и крупных, имеющих профессиональный международный статус, работающих под эгидой ООН и ЮНЕСКО. Цели волонтерских движений различны. Но основной принцип для каждого движения волонтеров, будь то команда из нескольких человек или сложная разветвленная система с представительствами, в большинстве стран мира един. Он заключается в оказании добровольной бескорыстной помощи тем, кто в ней нуждается.

дагогике и психологии Казанского (Приволжского) федерального университета. Вернулись с наградами: 1 место в конкурсе «Оригинальная программа социально-педагогической поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»; 2 место в конкурсе «Лучшая волонтерская команда»; 3 место в конкурсе «Лучшая научная работа»; я занял 1 место в конкурсе «Лучший волонтер».

После этого успели съездить в Пермь, где проходил Всероссийский форум «Доброволец России-2013», по итогам которого отряд «Корпорация добра» вошел в 15 лучших студенческих волонтерских отрядов из 72 регионов страны. На фестивале «Юность Большой Волги» заняли 1 место с проектом «Формирование жизнеспособности личности студентов путем привлечения их к волонтерству».

А самое главное признание нашей работы – нас ждут те, кому мы дарим добро.

Расширяем горизонты

В первой поездке в Канаш участвовало 18 студентов психолого-педагогического факультета. Уже в январе 2013 года к нам присоединились ребята с других факультетов и из других вузов. В июне в нашем отряде уже было 60 активных волонтеров и 300 пассивных. На данный момент у нас есть свои отделения в различных школах, колледжах, ссузах города. Можно сказать, что «Корпорация добра» набирает обороты в республике, но существует по-прежнему на базе психолого-педагогического факультета ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

Ближайшие планы

В преддверии Нового года мы обязательно навестим ребят из Кугесьской школы-интерната. 23 декабря с подарками и новогодней программой едем в детский дом «Елочка» г. Шумерли. 28 декабря в главном корпусе ЧГПУ проводим новогодний утренник (также с подарками) для 45 детей трех социально-реабилитационных центров г. Чебоксары.

Далее планируем реализацию второго этапа проекта «Брызги радости» по обучению детей из социально-реабилитационных центров плаванию. И еще многое-многое другое. ▼

Дорогие друзья!

Если же вы задумываетесь о том, чтобы не только пассивно жертвовать на благотворительность, но и активно участвовать в волонтерском движении, то «Корпорация добра» с радостью распахнет для вас двери и предложит любое занятие по душе. Конечно, этот труд ничем не окупится. Но разве недостаточно того, что бескорыстная работа сближает людей, делает их терпимее друг к другу, уменьшает жестокость и бездуховность современного мира, да и просто приносит радость.



ФОТО ОТДЕЛА ПО СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

Расскажи, Снегурочка...

В преддверии Нового года в актовом зале администрации Ленинского района г. Чебоксары прошел молодежный конкурс «Снегурочка - 2014», который в этом году был посвящен предстоящим Олимпийским играм. За титул главной Снегурочки боролись самые красивые, веселые и умные девушки — студентки высших, средних, начальных профессиональных образовательных учреждений. Чувацкий государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева представляла студентка 4 курса факультета иностранных языков Александра Бачурина.

Стать лучшей Снегурочкой было непросто: девушкам предстояло проявить себя в нескольких конкурсах. В конкурсе «Расскажи, Снегурочка!» участницы в течение трех минут должны были оригинально представить себя. Далее конкурсантки оригинально поздравляли зрителей и жюри конкурса. Наша Александра спела всеми любимую песню Cher «Strongenough» в новогоднем варианте на русском языке. В третьем конкурсе Снегурочки вместе со своими группами поддержки разыгрывали театральную постановку на тему «Снегурочка приехала на Олимпийские игры и попала в удивительную ситуацию». Снегурочка из педагогического университета «спасала» министра спорта, а вместе с ним и судьбу всех Олимпийских игр, так как в Сочи растаяли и снег, и лед! Отрадно, что студенты ЧГПУ поддерживают друг друга: в постановке этого номера Александре помогали не только студенты родной ей факультета иностранных языков, но и председатель студенческого конгресса педагогического университета – студент технологического факультета Михаил Павлов. А в зале было множество болельщиков, которые представляли разные факультеты ЧГПУ. Кстати, болельщикам тоже необходимо было проявить себя: массовость, slogаны и плакаты оценивались жюри. Поддержать Александру пришла и студентка факультета художественного и музыкального образования Кристина Петрякова – серебряный призер конкурса «Снегурочка - 2013».

По итогам конкурсных испытаний студентка педагогического университета Александра Бачурина была награждена дипломом II степени. Номинанты и призеры конкурса получили дипломы и ценные подарки.

Примечательно, что конкурс «Снегурочка года» проводится уже четвертый год, и каждый год Снегурочки из педагогического университета становятся лучшими:

«Снегурочка - 2011»: Регина Чишкина – победитель в номинации «Лучезарная улыбка»;
«Снегурочка - 2012»: Мария Максимова – диплом I степени;
«Снегурочка - 2013»: Кристина Петрякова – диплом II степени;
«Снегурочка - 2014»: Александра Бачурина – диплом II степени.

После завершения конкурса Снегурочка из педагогического университета раскрыла некоторые свои секреты.

– **Саша, поздравляем тебя с успешным выступлением. Скажи, ты не первый раз надеваешь костюм Снегурочки?**

– Спасибо. Да, не первый. В 12 лет я начала «работать» Снегурочкой вместе со своим папой – артистом хора Театра оперы и балета. Он был Дедом Морозом. Кстати, на конкурсе «Снегурочка - 2014» я выступала в том же костюме, что и в 12 лет во время работы с папой.

– **А папа во время ваших представлений не называл тебя случайно «Саша» или «доченька»?**

– Нет, он называл меня внучкой, а я его – дедушкой.

– **Каким был твой дебют?**

– Страшно не было, но почему-то забыла стихи. Поэтому в основ-

ном все делал папа, а я ходила рядом и всем улыбалась.

– **Какой, на твой взгляд, должна быть настоящая Снегурочка?**

– Милой, скромной, доброжелательной, это должна быть обязательно творческая натура.

– **А какой не должна быть Снегурочка?**

– Не должна быть расфуфыренной!

– **Твой самый яркий Новый год, не как для Снегурочки, а как для Саши Бачуриной.**

– Это, наверное, прошлый Новый год, который я встречала в Кабардино-Балкарии в Приэльбрусье. Зима там хоть и со снегом, но мягкая и теплая.

– **Самое яркое событие в твоей жизни в 2013 году.**

– В этом году я стала как-то очень активно участвовать в различных конкурсах. Например, на фестивале «Республиканская студенческая весна - 2013» в номинации «Вокал-соло» заняла 1 место, потом было 1 место на конкурсе немецкой песни, сейчас – 2 место. И мне это нравится! Сама от себя не ожидала.

– **Как будешь встречать Новый год?**

– Ничего необычного не будет, наоборот, все очень традиционно: праздничный стол, «Оливье», речь Президента, бенгальские огни, «Голубой огонек», друзья!

– **Что будешь делать в праздничные дни?**

– Готовиться к экзаменам.

– **А что ты попросила у Деда Мороза?**

– Сдать сессию.

– **О чем мечтает Снегурочка – студентка факультета иностранных языков.**

– Хочу выучить какой-нибудь сложный язык, например, арабский – люблю трудности.

– **Что пожелаешь нашим читателям?**

– Благополучия, удачи, здоровья, а студентам – отличной сессии. Получается, что это для меня сейчас самое важное. ■

Татьяна Кугаткина

Язык дружбы не нуждается в переводе

12 декабря в актовом зале главного учебного корпуса ЧПУ им. И.Я. Яковлева состоялся фестиваль-конкурс «Дружба народов», посвященный 20-летию Конституции Российской Федерации. Фестиваль, направленный на воспитание культуры толерантности среди молодежи разных национальностей и вероисповеданий, проводился в педагогическом университете во второй раз и собрал большое количество участников и зрителей.

Участники фестиваля-конкурса представили творческие программы продолжительностью 10 минут, отражающие культуру разных народов мира и регионов России и состоящие из различных направлений искусства, связанных с народным творчеством (фольклор, песни, танцы, миниатюры, сценки, монологи и т.д.).

Программу фестиваля открыли студенты психолого-педагогического факультета, представлявшие культуру чувашского народа. Примечательно, что ведущим программы ППФ был студент из Туркменистана, который, по его словам, уже успел полюбить культуру чувашского народа и поблагодарил всех за возможность «иногда чувствовать себя чувашом». Кроме традиционных чувашских песен и танцев, творческий коллектив психолого-педагогического факультета предложил жюри и зрителям мультфильм о чувашском богатыре Улыпте, созданный самими студентами.

О культуре татарского народа в истории о несчастной любви, закончившейся благополучно, рассказали студенты факультета дошкольной и коррекционной педагогики и психологии. Творческий коллектив факультета всегда славился качеством постановок народных танцев, что подтвердил и в этот вечер.

Услышать звучание настоящего варгана, увидеть стилизованные костюмы, выполненные самими студентами, можно было на выступлении творческого коллектива технологического факультета,

представившего культуру народов севера. А студенты факультета естествознания и дизайна среды напомнили зрителям о культуре Индии, исполнив красочные индийские танцы.

Историю о том, как русский брат уговорил украинца не «ходить» в Евросоюз, поведали студенты физико-математического факультета. Добрый юмор, танцы, песни, – все это украсило выступление ФМФ. Кроме того, ребята сравнили написание и значение русских и украинских слов. Например, большинство зрителей в зале и не подозревали, что «качки» на украинском – это «утки».

Выступление творческого коллектива факультета управления перенесло всех в Турцию, причем не в такую привычную для многих курортную зону с простейшей анимацией, а в «глубинку» с традиционной культурой. Поразила зрителей Лейсан Рахимзянова, игравшая роль гида: она свободно владеет не только татарским языком, но и турецким и арабским! А во время эмоционально исполненного турецкого танца многим в зале захотелось присоединиться к танцевальной группе Фуп. И что особенно отраднo, эмоциональный тон танцу задавала мужская половина его участников!

В скупом на световые спецэффекты актовом зале вечер в цыганском таборе помогли представить зрителям студенты факультета иностранных языков, использовавшие для этого специальные лампы. Поражает, как за 10 минут выступления

Итоги Фестиваля-конкурса «Дружба народов»

Номинация «Лучшее представление»:

1 место — ФхиМО;

2 место — ИФФ;

3 место — ФДиКПиП, ФЕиДС.

Номинация «Лучшая сюжетная постановка»:

1 место — ФИЯ, ИФФ.

Номинация «Лучший этнический номер»:

1 место — Туркменский танец «Леле Куштдепти».

Номинация «Лучший вокал соло»:

1 место — Осипова Ольга (ППФ);

2 место — Шестаков Вячеслав (ППФ),

Кузнецова Серафима (ФИЯ);

3 место — Мартянова Ирина (ФУп),

Тихомирова Эльза (ФФК).

Номинация «Лучший вокальный ансамбль»:

1 место — ансамбль «Радуга» (ФхиМО).

Номинация «Лучший танцевальный номер»:

1 место — Узбекский танец (творческий коллектив иностранных студентов), танец «Лебедушки» (ИФФ);

2 место — «Ох, ханука» (ФхиМО); №

3 место — Татарский танец (ФДиКПиП), Турецкий танец (ФУп).

Номинация «Самый студенческий номер» — ИФФ, ФМФ.



творческий коллектив ФИЯ смог органично соединить яркий юмор и тягостные переживания, не утратив при этом качества исполнения и целостности всего представления. Отдельное спасибо Серафиме Кузнецовой, блестяще исполнившей цыганскую народную песню, и Марине Петровой, передавшей в танце настроение этой песни.

О еврейском празднике свечей Ханука рассказали студенты факультета художественного и музыкального образования. Здесь было все: и песня а саррелла на иврите, и знаменитая «Хава нагила», и еврейский танец, и церемония зажжения свечей, и даже блюдо национальной еврейской кухни. По следам выступления ФХиМО хотелось бы обратиться к зрителям: дорогие друзья, пожалуйста, не аплодируйте во время вокальных номеров, а особенно номеров а саррелла, это очень мешает не только исполнителям, но и тем, кто хочет услышать исполняемое!

Творческий коллектив иностранных студентов педагогического университета представил два танца: узбекский и туркменский. Примечательно, что 12 декабря в Туркменистане отмечается второй по значимости государственный праздник – День Нейтралитета.

С особой теплотой и патриотизмом представил культуру чувашского народа факультет физической культуры. Качеством, оригинальностью и настроением поразил чувашский танец, исполненный танцевальным коллективом факультета. И опять же тон выступлению задавала мужская половина коллектива, за что им отдельное спасибо!

Культуру русского народа весело, задорно, напористо представил историко-филологический факультет. Их выступление стало достойным финалом фестиваля-конкурса. Быстрая смена действий – танцы, песни, частушки – не давала уже подуставшему зрителю расслабиться и отвлечься от происходящего на сцене.

По итогам всех выступлений хочется отметить, что, не смотря на приближающийся Новый год, а вместе с ним и стремительно наступающую сессию, все факультеты более чем достойно подготовились к выступлениям, и каждое из них было по-своему интересным и запоминающимся. А какие костюмы! Это надо видеть, друзья! Приятно, что в зрительном зале было много преподавателей, а команды болельщиков трех факультетов возглавляли деканы: Игорь Геннадьевич Комлев, Елена Алексеевна Антипова, Галина Григорьевна Тенюкова.

Поздравляем всех участников конкурса с достойными, яркими выступлениями! Благодарим их за любовь к самобытной и неповторимой культуре и народным традициям! ■

«Слово предоставляется юбиляру»



Декабрьское утро. За окном темно. В доме все спят. Звонок на мобильный. Еще рано, кто бы это мог быть? В трубке знакомый молодой голос: «Светлана Емельяновна! С днем рождения! Это я, Ирина. Я недавно дала хороший открытый урок, прошла аттестацию. Дети в классе замечательные, работа интересная. Вы нас очень многому научили. Спасибо Вам за то, что отдали нам частичку себя! Еще раз с днем рождения!»

Снег искрится в свете фонарей. Да, сегодня еще будет много звонков...

Кандидат педагогических наук, доцент Светлана Емельяновна Архипова о своей жизни в день 75-летнего юбилея:

«На жизнь свою жаловаться не могу. Она у меня удалась: хороший муж, дети, теперь уже внуки и правнуки – семья большая. Дом – полная чаша. Работа интересная всегда была. С людьми работать всегда и сложно, и интересно, особенно если приходится ими руководить. Всякое бывало. Но принцип один: работающего человека всегда нужно поддерживать».

«В 32 года стала директором школы. Школа большая – и детей, и учителей много. Старалась школу под-

держивать на уровне. И мужа поддержать надо (он был председателем колхоза). Если все вспомнить – книгу написать можно».

«Однажды, помню, отмечали День пионерской организации. Это был весенний праздник – 19 мая. Проходил всегда интересно и весело: всей школой идем в лес на большую поляну. Там разводится общий костер, проводятся эстафеты, конкурсы. Песни поем, танцуем – много всего. В тот день мне пришлось поехать в РОНО и забрать деньги – премию для учителей ко Дню пионерии. Сумма большая. Положила деньги в свою сумку и пошла одна через лес (надо было еще через железную дорогу переходить). И ведь страха никакого не было, что нападут, ограбят. Наверное, время такое

«В жизни много и хорошего, и печального. Приходится жить и с грустными мыслями. Возможность работать спасает от мрачного настроения».

держивать на уровне. В каких только мероприятиях не участвовали: и конкурсы самодеятельности, и «Зарница», и всякие соревнования, олимпиады. Строили много: для учителей специально общежитие построили, и школу тоже обновляли. Коллег своих старалась поддерживать: и разрешить споры, и представить к заслуженной награде, и утешить в трудные минуты. А дома – дети,

было – доверяли люди друг другу. Дошла до своих в самый разгар. Потом дети по домам разошлись, учителя остались уже своей компанией. Рады были, конечно, премии».

«Мы своей учительской компанией весело и дружно жили. Часто на пикники выезжали. На Цивиль приедем, рыбы наловим, тут же уха, жареная рыба. И ведь без спиртного веселиться умели».

«Долг Родине отдала на целине. И медаль есть за освоение целинных земель. Там тоже не сахар было житье. Но мы же все молодые, задорные – все по плечу. Не только работали, еще с агитбригадой выступали. Пели частушки собственного сочинения – о том, как в самодельной бане без дверей мылись».

«Диссертацию написала и защитила за один год. У самого Славенкина! У него заслужить похвалу дорогого стоит: надо попотеть хорошенько. Меня хвалил, не буду скромничать. Даже времени больше уделял. Для меня этот период в жизни – интереснейший. Я жила в Москве, общалась с корифеями науки. Много времени проводила в Ленинской библиотеке. Золотое время».

«Память – тьфу-тьфу! – хорошая, не подводит. Работаю на подготовительных курсах со старшеклассниками. Они сначала с недоверием относятся, потом, как начинаю задачи «щелкать», уже не отходят от меня».

«Студенты, когда с практики возвращаются, обязательно приветы приносят от учителей, которые наш факультет (ППФ) закончили. Помнят. Их уже так много – по всей республике, в других городах. И заслуженные есть, и простые. Приятно, конечно, что не забывают».

«Сколько помню себя, всегда много работала – хоть в школе, хоть на кафедре. Дети росли – маму не видели. Может быть, чего и недодала им. Но не обижайтесь».

«В жизни много и хорошего, и печального. Жизнь такова. Приходится жить и с грустными мыслями. Спасибо детям, коллегам – поддерживают. Есть возможность работать. Это, конечно, спасает от мрачного настроения».

«На будущее не загадываю. Жизнь – это хорошая вещь, хоть и сложная в использовании. Удачи всем, здоровья, благополучия».

Декабрьский вечер. За окном темно. Скоро все соберутся за ужином. Дочери просили нарядиться к столу. Гостей-то собирать особо не хотелось. Настояли... Звонок на мобильный: «Светлана Емельяновна, Вы меня помните? С Вашего первого выпуска. С днем рождения, Светлана Емельяновна!» ... ■

P.S.: С днем рождения, Светлана Емельяновна! С юбилеем! Здоровья Вам, благополучия, бодрого настроения! С уважением, Ваши коллеги.

**Записала С. Л. Михеева,
доцент кафедры
методики
начального образования**

Новогодний отдых в городе Чебоксары

Общегородские мероприятия	
25 декабря - 30 декабря	Спортивно-массовые мероприятия, приуроченные к празднованию Нового года: катание на санках, лыжный пробег. Место проведения: ДК «Акация», Спортивная площадка «Лапсарская», Лыжная база.
27 декабря	«Веселые горки - 2013» - соревнование по скоростному спуску на санках. Место проведения: Монумент Матери.
27-29 декабря	«Новогодние стрелы» - открытый городской турнир по стрельбе из лука. Место проведения: Стадион «Спартак».
27 декабря, 16.00 - 19.00	Городской праздник. Приезд Главного Деда Мороза города Чебоксары. Место проведения: Красная площадь.
29 декабря	«Новогодняя гонка сильнейших» - открытый чемпионат и первенство г. Чебоксары по лыжным гонкам. Место проведения: Лыжная база ДЮСШ им. А.И. Тихонова п. Н. Лапсары.
31 декабря, 23.00 - 02.00	Новогодняя праздничная программа на Красной площади Место проведения: Красная площадь.
4 января	Рождественский турнир по Дартс. Место проведения: МБОУДОД «ДЮСАШ».
6-7 января	«Рождественская гонка» - республиканские соревнования по лыжным гонкам. Место проведения: «СДЮСШОР №2» Минспорта ЧР.
8 января, 18.00	Праздничный концерт «Свет Рождественской звезды». Место проведения: Художественный музей.
3-9 января	«Снежинка-2014» - турнир по футболу на снегу среди детей и младших юношей. Место проведения: Стадион «Олимпийский».
Калининский район	
24-30 декабря, 10.00, 13.00 03-07 января, 11.00, 14.00	«Олимпийский Новый год или Новый год космического масштаба» - театрализованное представление. Место проведения: ДК Тракторостроителей.
23, 24, 25, 27 декабря, 14.00 23, 25, 27 декабря 16.00	Новогоднее приключение Фунтика «Держим курс по волшебной карте». Место проведения: МК «Победа» ДК им. П.П. Хузангая.
31 декабря, 01.00	«Новогодняя ночь на Восточном поселке» - праздничные гуляния, игры, розыгрыши. Место проведения: площадка у клуба поселка.

5-8 января	«Новогодняя сказка без границ» - театрализованные новогодние мероприятия на дворовых площадках в дни зимних каникул. Место проведения: дворовые площадки.
7 января, 13.00	«Льются звуки жизни, счастья и добра, озаряя мысли светом Рождества» - Рождественские песнопения, народные игры, конкурсы. Место проведения: Аллея искусств.
Ленинский район	
25-28 декабря	«Новогодний экспресс» - акция поздравления Дедом Морозом и Снегурочкой пассажиров общественного транспорта. Место проведения: Общественный транспорт (троллейбусные маршруты №№ 1, 4, 12).
27 декабря, 15.00	«Зимняя фантазия» - культурно-массовый дворовый праздник. Место проведения: ул. Б. Хмельницкого, д. 111, 113.
31 декабря, 01.00	Новогодние гуляния. Место проведения: площадка перед МБУК ДК «Акация».
3 января, 12.00	«Рождественские каникулы» - культурно-массовый дворовый праздник. Место проведения: Эгерский б-р, 33, 35.
Московский район	
28 декабря	«Серебряная звездочка» - новогоднее мероприятие для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях опекунов (попечителей), приемных родителей. Место проведения: Администрация Московского района г.Чебоксары.
14 января, 14.00	«Волшебная сказка» - новогодний утренник для детей с ограниченными физическими возможностями РГУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями». Место проведения: ДК «Ровесник».
30 декабря, 11.00	«Новогодним потехам - мороз не помеха» - театрализованная программа для детей Юго-западного микрорайона. Место проведения: ДК «Ровесник».
10-12 января	«Палитра талантов» - фестиваль-концерт. Место проведения: ДК «Салют».
13 января, 14.00	«Пришла Коляда - отворяй ворота» - интерактивная театрализованная программа для детей. Место проведения: ДК «Ровесник».

Резиденция Деда Мороза

По легкому снежному насту, по алмазной глади рек мчится волшебная тройка Деда Мороза. Спешит он к детям с новогодними подарками и поздравлениями. По пути заезжает в крупные города и маленькие деревушки и к концу декабря прибывает в наш любимый город Чебоксары.

Дед Мороз в своей резиденции встречает юных посетителей уже на протяжении восьми лет. За это время сотни ребят успели пообщать-

ся с главными новогодними волшебниками. С 25 декабря ежедневно Дед Мороз начнет принимать гостей в резиденции на Красной площади. Новогоднему волшебнику

можно загадать свое желание и сфотографироваться с ним на память о встрече. Часы приема гостей – с 11.00 до 21.00. А 27 декабря Главный Дед Мороз города Чебоксары приглашает всех горожан и гостей столицы на праздник по случаю своего приезда. Начало праздника – в 16.00. Гостеприимство главного зимнего волшебника не оставит никого равнодушным! Приходите и окунитесь в атмосферу волшебства и сказки!

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева»

объявляет

выборы заведующих кафедрами общей и теоретической физики; конструирования и технологии швейных изделий; культурологии и мировой художественной культуры; **конкурс** на замещение должностей профессорско-преподавательского состава: **доцентов** кафедр: дизайна и методики профессионального обучения; теории и истории искусств и рисунка; конструирования и технологии швейных изделий; чувашской литературы; романо-германской филологии (2 ставки).

Документы для участия в выборах должны быть представлены на имя ректора до 12 февраля 2014 года. Срок подачи заявлений на конкурс на замещение должностей ППС – один месяц со дня опубликования объявления в печати.

Издаётся с 1958 года

Педвузовец

Учредитель: Ученый совет

ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»

Адрес редакции: 428000, г. Чебоксары, ул. К. Маркса, 38, каб.103
Телефон: (8352) 22-67-91 E-mail: chgpu21@mail.ru

Редактор: Т.Г. Кутаткина
Редакционная коллегия: М.Б. Кожанова, Л.Н. Улюкова, М.В. Варламова
Дизайн: В.В. Бычков

Подписано в печать 24 декабря, 2013 г.
Отпечатано в отделе полиграфии ЧГУ. Тираж 500 экз.